
　

　

読書は好きですか（令和５年質問紙、中学３年生対象）
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　各学校で、「自分は大切にされていると感じること（自己存在感）」、「お互いに認め合うこと（共感的な人間関
係）」、「自分で考え、選択し、決定できること（自己決定）」、「安心して学習できること（安全・安心な）」を意識した
授業づくりを行っています。

　左のグラフは、本市の中学 3年生の全国学力・
学習状況調査の点数と、意識調査の結果を集計した
ものです。「読書が好きだ」と答えた生徒ほど、点数
が高いことが分かります。
　鹿児島県では、心豊かな児童生徒を育成するため
に、家庭、地域、学校などにおける「１日20分読書」
を推進しています。各学校でも、朝読書や読み聞か
せ、地域・保護者の読書グループと連携した読書活
動など、学校の実情に応じた読書活動に積極的に取
り組んでいます。
　ぜひ、ご家庭でも、親子で読み聞かせをしたり、
同じ本を読んで感想を伝え合ったりするなど、本と
触れ合う機会をつくってみてはいかがでしょうか。
学力だけでなく、親子の絆を深めることにもつなが
ります。

読書で「つなが〜る」親子の絆

一緒に学ぶって楽しい！ 〜 知識・思考が「拡が〜る」授業づくり 〜

①～③は、発言の順番

算数の授業の様子【城上小学校】

友達の考えも、もっと
よく知りたいな。
（共感的な人間関係）

私の考えが役に立って、
うれしい。
（自己存在感）

自分の考えで学ぶことが
できて、すごくやる気が出るよ。
　　　　（自己決定）

③ ｢こうやって並べると
 　  いいよ｣

② ｢僕は、別な方法で解いたけど、
　　お金で考えるのはどんな方法なの？｣

① ｢私は、お金を使って考 
　えて、答えは69 円に 
　なったよ｣

間違っても笑われないから、自分の考えていることを言いやすいな。
（安心して学べる学びの場）

掛け算（23×３）の
解き方を学習している
様子

■ 当てはまる
■ どちらかといえば、当てはまる
■ どちらかといえば、当てはまらない
■ 当てはまらない
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グ
ラ
フ
を
読
み
取
り
、
考
え
を
ま
と
め
た
り
す

る
学
習
に
力
を
入
れ
て
取
り
組
む
必
要
が
あ
り

ま
す
。

【
質
問
紙
調
査
結
果
】

　
学
校
で
の
学
習
や
日
常
生
活
に
関
す
る
質
問

で
は
、
小
学
６
年
生
・
中
学
３
年
生
共
に
、「
学

校
に
行
く
の
は
楽
し
い
」と
回
答
し
た
子
ど
も

の
割
合
が
、
昨
年
度
に
引
き
続
き
、
全
国
平
均

を
大
き
く
上
回
り
ま
し
た
。

　
ま
た
、「
将
来
の
夢
や
目
標
が
あ
る
」と
回
答

し
た
子
ど
も
の
割
合
も
全
国
平
均
を
上
回
っ
て

お
り
、
魅
力
あ
る
学
校
づ
く
り
の
取
り
組
み
や

小
中
一
貫
教
育
に
お
け
る
学
校
間
で
の
共
通
実

践
や
児
童
生
徒
の
交
流
の
成
果
が
表
れ
て
い
ま

す
。

課
題
解
決
に
向
け
て

　
こ
れ
か
ら
の
時
代
を
た
く
ま
し
く
生
き
る
た

め
に
は
、
夢
や
希
望
を
抱
き
、
実
現
に
向
け
て

努
力
す
る
こ
と
や
、
自
分
や
周
り
の
人
は
大
切

な
存
在
で
あ
る
と
認
め
、
課
題
を
解
決
す
る
た

め
に
協
力
し
合
う
こ
と
が
求
め
ら
れ
て
い
ま
す
。

　
昨
年
文
部
科
学
省
か
ら
示
さ
れ
た「
生
徒
指

導
提
要
」を
踏
ま
え
て
、
各
学
校
に
お
い
て
は
、

子
ど
も
が
主
役
と
な
っ
て
学
ぶ
授
業
を
目
指
し
、

改
善
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
。
具
体
的
に
は
、

子
ど
も
同
士
で
対
話
し
、
考
え
を
深
め
合
う
時

間
や
場
を
確
保
す
る
こ
と
で
、
子
ど
も
が「
主

体
的
に
学
習
し
て
い
る
」姿
を
大
切
に
し
て
い

ま
す
。

　
ま
た
、
子
ど
も
た
ち
が
確
か
な
学
力
と
豊
か

な
心
を
育
む
た
め
に
、
読
書
活
動
に
力
を
入
れ

て
い
る
学
校
も
あ
り
ま
す
。
全
国
学
力
・
学
習

状
況
調
査
の
児
童
質
問
紙
調
査
で
は
、
本
市
の

子
ど
も
た
ち
は
、
読
書
に
関
す
る
全
て
の
質
問

で
、
全
国
平
均
を
上
回
り
ま
し
た
。

　
日
常
的
に
本
に
親
し
む
こ
と
で
、
読
む
力
や

知
識
の
向
上
だ
け
で
な
く
、集
中
力
や
思
考
力
・

想
像
力
、
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
能
力
の
向
上

が
期
待
で
き
ま
す
。
読
書
へ
の
積
極
的
な
取
り

組
み
が
市
内
全
て
の
学
校
に
広
が
っ
て
い
く
よ

う
、
一
層
の
充
実
を
図
り
ま
す
。

「
魅
力
あ
る
学
校
づ
く
り
」の
取
り
組
み

　「
学
校
が
楽
し
い
」

　「
み
ん
な
で
何
か
を
す
る
の
が
楽
し
い
」

　「
授
業
が
よ
く
分
か
る
」

　「
学
習
に
進
ん
で
取
り
組
ん
で
い
る
」

　
本
市
で
は
、
こ
の
よ
う
な
子
ど
も
の「
声
」が

聞
か
れ
る「
魅
力
あ
る
学
校
づ
く
り
」の
取
り
組

み
を
、
全
て
の
小
・
中
・
義
務
教
育
学
校
で
展

開
し
て
い
ま
す
。「
子
ど
も
が
主
役
と
な
る
学

び
」や「
タ
ブ
レ
ッ
ト
を
活
用
し
、
友
達
と
協
力

し
合
う
学
び
」を
通
し
て
、
子
ど
も
が
学
ぶ
喜

び
を
感
じ
、
学
力
を
高
め
る
授
業
を
目
指
す
と

と
も
に
、
各
学
校
の
取
り
組
み
が
つ
な
が
り
、

市
全
体
に
拡
が
っ
て
い
く
こ
と
で
、
魅
力
あ
る

授
業
が
展
開
さ
れ
る
こ
と
を
目
指
し
て
い
ま
す
。

　
今
回
は
、
全
国
学
力
・
学
習
状
況
調
査
の
結

果
と
、
本
市
の
学
力
向
上
に
向
け
た
取
り
組
み

の
一
部
を
紹
介
し
ま
す
。

全
国
学
力
・
学
習
状
況
調
査

【
概
要
】

・
調
査
時
期
　
令
和
５
年
４
月

・
対
象
学
年
　
小
学
６
年
生
、
中
学
３
年
生

　
　
　
　
　
　（
義
務
教
育
学
校
９
年
生
を
含
む
）

・
調
査
内
容
　

　
学
力
調
査（
国
語
・
算
数
・
数
学
・
英
語
）

　
質
問
紙
調
査（
生
活
習
慣
や
学
習
環
境
な
ど
）

【
学
力
調
査
結
果
お
よ
び
課
題
】

　
今
回
の
調
査
で
は
、
小
学
６
年
生
、
中
学
３

年
生
共
に
、
全
国
平
均
を
下
回
る
結
果
と
な
り

ま
し
た
。

　
小
・
中
学
生
共
に
、
最
後
ま
で
粘
り
強
く
問

題
に
取
り
組
む
意
欲
は
見
ら
れ
ま
す
が
、
基
本

的
な
内
容
を
確
実
に
身
に
付
け
た
り
、
資
料
や

小学６年生 全国比 +12.3％
中学３年生 全国比  +3.5％

小学６年生 全国比　+7.6％
中学３年生 全国比　+1.6％

小学６年生 全国比　+6.2％
中学３年生 全国比　+3.7％

小学６年生 全国比　+7.6％
中学３年生 全国比　+7.9％

読書が好き

図書館に週１回以上行く

62023.12.10 広報

質問紙調査で「当てはまる」と
回答した割合の全国・本市の比較
学校に行くのは楽しい

将来の夢や目標がある

つながる・拡がる
９年間の学び

問合先／本庁学校教育課指導Ｇ（内線 5352）

子どもたちが主役となり、友達と協力し合って学ぶために

　このキャッチフレーズは、本市の教育の取り組みを伝える　このキャッチフレーズは、本市の教育の取り組みを伝える
目的で、今年度作成しました。目的で、今年度作成しました。
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【全国学力・学習状況調査の正答率（%）】
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